

Выборы в Беларуси: Оппозиция оспаривает убедительную победу Лукашенко

 [bbc.com/news/world-europe-53721410](https://www.bbc.com/news/world-europe-53721410)

BBC News

Опубликовано

🕒 10 августа 2020 г.



Источник изображения, Рейтер

Подпись к изображению,

Протесты продолжились в Минске на следующий день после выборов

Главный соперник Беларуси Александр Лукашенко отказался признать автократического президента, набравшего 80% голосов на воскресных выборах.

«Я считаю себя победителем на этих выборах», — сказал он. Об этом рассказала Светлана Тихановская.

Отсутствие контроля и отсутствие наблюдателей привело к обвинениям в широкомасштабной фальсификации результатов голосования.

Вторую ночь полиция стреляла резиновыми пулями, чтобы разогнать протестующих в столице Минске, говорят очевидцы. Сообщается, что один журналист был ранен.

В столице арестовано около 30 человек. Один из свидетелей рассказал, что видел, как полицейские избивали протестующих дубинками.

Польская телекомпания «Белсат» сообщила, что несколько станций метро в столице были закрыты, а Интернет по-прежнему практически недоступен.

Акции протеста прошли и в других городах Беларуси.

Это произошло после того, как органы госбезопасности заявили, что предотвратили покушение на Тихановскую. Никаких дополнительных подробностей он не сообщил.

Министр иностранных дел Литвы Линас Линкявичюс заявил, что "несколько часов пытался связаться со Светланой Тихановской".

"Ее местонахождение не известно даже ее сотрудникам. Обеспокоенный ее безопасностью», — сказал он. Г-н Линкявичюс написал в Твиттере.

Заголовок СМИ,

По сообщениям СМИ, в воскресенье в городах Беларуси задержали людей

Выборы прошли на фоне растущего недовольства руководством Лукашенко, а митинги оппозиции собрали большое количество людей. В предыдущие дни наблюдались репрессии против активистов и журналистов.

Президент назвал сторонников оппозиции «овцами». управлялся из-за границы и поклялся не допустить «разрыва» страны.

По данным избирательной комиссии, Лукашенко набрал 80,23% голосов, а Тихановская получила 9,9%.

Г-жа Тихановская приняла участие в выборах вместо своего заключенного в тюрьму мужа и продолжила возглавлять крупные митинги оппозиции.

Что сказала г-жа Тихановская?

Кандидат от оппозиции заявил, что результаты выборов, опубликованные утром в понедельник, "полностью противоречат здравому смыслу". и власти должны подумать о том, как мирно передать власть.

«Мы видели, что власти пытаются удержать свои позиции силой», — сказал он. она сказала.



Источник изображения, Рейтер

Подпись к изображению,

Г-жа Тихановская говорит, что хочет, чтобы власти передали власть

«Как бы мы ни просили власти не нападать на собственный народ, нас не слушали».

Ее предвыборный штаб заявил, что бросит вызов «многочисленным фальсификациям»; в голосовании.

Политический новичок бросает вызов авторитарному президенту.

«Результаты выборов, объявленные Центральной избирательной комиссией, не соответствуют действительности и полностью противоречат здравому смыслу», — сказал он. Об этом сообщила ее пресс-секретарь Анна Красулина.

Однако Лукашенко презрительно отнесся к комментариям Тихановской.

"Поэтому Лукашенко, который находится на вершине властной структуры и во главе государства, после получения 80% голосов должен добровольно передать им власть", - сказал он. сказал президент. «Приказы поступают оттуда [из-за границы]».

«Наш ответ будет решительным», — сказал он. добавил он. «Мы не позволим развалить страну».

Какова была международная реакция?

Президент России Владимир Путин поздравил своего белорусского коллегу с победой, несмотря на разногласия по поводу обвинений в российском заговоре, который Лукашенко пытался связать с оппозицией.

Лидеры Китая, Казахстана, Узбекистана, Молдовы и Азербайджана направили послания поддержки.

Но правительство Германии заявило, что у него «сильные сомнения». о выборах и о том, что минимальные стандарты не были соблюдены.

США заявили, что они «глубоко обеспокоены» к выборам и призвал правительство «уважать право на мирные собрания и воздерживаться от применения силы».

Председатель Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен призвала опубликовать результаты выборов.

«Преследованию и жестоким репрессиям против мирных протестующих нет места в Европе», — заявил он. она сказала.

Что произошло во время воскресных протестов?

Демонстранты вышли на улицы в центре Минска сразу после окончания голосования.

Для разгона толпы полиция применила светошумовые гранаты, резиновые пули и водометы.

Министерство внутренних дел сообщило, что 50 гражданских лиц и 39 полицейских получили ранения.

В министерстве заявили, что арестовано 3000 человек. Около трети из них находились в Минске, а остальные — в других городах, таких как Брест, Гомель и Гродно, где прошли аналогичные протесты.

Protests in Belarus after presidential elections

● Protests on night of 9-10 August, 2020

● Regional centre



Sources: TUT.BY, Mediazona.Belarus, Nasha Niva, NEXTA

Google
BBC

Каков контекст?

Президент Лукашенко находится у власти с 1994 года.



Источник изображения, Агентство по охране окружающей среды

Подпись к изображению,

Лукашенко проголосовал на избирательном участке в Минске.

В последнем голосовании в 2015 году он был объявлен победителем, набрав 83,5% голосов. Серьезных претендентов не было, а наблюдатели за выборами сообщили о проблемах при подсчете и подведении итогов голосов.

В ходе кампании выросла 37-летняя Тихановская, бывшая учительница, которая стала матерью-домохозяйкой, пока не оказалась в центре политического внимания.

После того как ее мужа арестовали и запретили регистрироваться для голосования, она заняла его место.

По данным онлайн-монитора NetBlocks, когда люди голосовали в воскресенье, подключение к Интернету было «значительно нарушено». Сторонники оппозиции говорят, что это затрудняет сбор и распространение доказательств фальсификации выборов.

Уже существовали опасения по поводу отсутствия контроля, поскольку наблюдатели не были приглашены для наблюдения за выборами, а более 40% голосов было подано до выборов.



Источник изображения, Агентство по охране окружающей среды
Подпись к изображению,
У белорусского посольства в Украине тоже прошли акции в поддержку оппозиции

Десятки тысяч человек бросили вызов усиливающимся репрессиям против оппозиции в прошлом месяце и приняли участие в акции протеста в Минске, крупнейшей подобной демонстрации за десятилетие.

Гнев по отношению к правительству Лукашенко частично подогревается его реакцией на коронавирус.

Президент преуменьшил масштабы вспышки, посоветовав гражданам пить водку и посещать сауны для борьбы с болезнью.

В Беларуси, население которой составляет 9,5 миллионов человек, зарегистрировано почти 70 000 случаев заболевания и почти 600 смертей.

Подробнее об этой истории
